



持续做好保障和改善民生工作

——论做好当前经济工作



带领人民创造幸福生活是我们党始终不渝的奋斗目标,让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点。7月30日,中共中央政治局召开会议对下半年经济工作作出部署,对做好民生保障和安全生产提出明确要求。

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们统筹国内国际两个大局、

统筹疫情防控和经济社会发展,坚持在发展中保障和改善民生,统筹做好就业、收入分配、教育、社保、医疗、住房、养老、托幼等各方面工作,让发展成果更多更公平惠及全体人民,不断满足人民日益增长的美好生活需要。上半年,全国城镇调查失业率平均为5.2%,比上年同期下降0.6个百分点,全国城镇新增就业698万人,完成全年目标的63.5%,就业形势总体稳定;居民消费价格同比上涨0.5%,处于比较低的涨幅水平;全国居民人均可支配收入同比实际增长12.0%,两年平均增长5.2%,居民收入增长与经济增长基本同步。(下转第二版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

曹邦兴勉励全县年轻领导干部

只争朝夕 不负韶华 锚定目标 奋勇前进

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳) 8月10日,我县召开“85后”年轻领导干部代表座谈会,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,面对面与年轻干部座谈,了解大家思想工作情况,听取对巫山高质量发展的建议和意见。

县委书记曹邦兴,县委副书记、代理县长付嘉康,县委常委、组织部长王永胜,县委常委、纪委书记、县监委主任陈松参加座谈。

座谈会上,来自全县各部门、乡镇(街道)、企事业单位的70余名“85后”年轻领导干部代

表济济一堂,围绕学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,立足自己工作实际,谈理想、谈工作、提建议、献良策。

“大家谈体会用心用情,提建议客观中肯,充分体现了年轻领导干部们政治站位高、为民情怀浓、工作体会深、意见建议实的优秀素质,也体现了年轻领导干部勇于担当、敢于创新的冲劲和干劲,巫山的未来大有希望。”座谈后,在场的县领导一一点评,对年轻领导干部们给予厚望,并表示巫山的发展就需要勇于担当、勇于改革创新,需要心中有志气、身上有底气、脚下有地气,落实能力强的年轻干部。

“在开启第二个百年奋斗目标新征程

程中,耀眼的‘聚光灯’将汇聚到你们身上,你们将承担起推动巫山经济社会高质量发展的时代重任。”曹邦兴勉励大家,年轻干部要接过艰苦奋斗的接力棒,以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态,勇挑重担、苦干实干,只争朝夕、不负韶华,锚定目标、奋勇前进,为加快建设生态优先绿色发展先行示范区不懈奋斗。

曹邦兴要求,全县年轻领导干部们要胸怀“许党报国”的远大志向。牢记“国之大者”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决做到“两个维护”,坚持从全局谋划一域,以一域服务全局,紧紧围绕党中央、市委决策部署和县委“一区四地”发

展目标,立足工作岗位,勇于担当、积极作为,推动巫山生态优先绿色发展之路越走越宽广。

要坚守“人民至上”的深厚情怀。牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意识,不断反思改进自己的工作方法、工作态度、工作作风,并围绕“我为群众办实事”实践活动,聚焦群众和市场主体“急难愁盼”问题,真正把好事办好、实事办实。

要练就“担当作为”的过硬本领。积极克服“本领恐慌”,切实增强习近平总书记对年轻干部提出的七种能力,立足岗位职责,干好本职工作,做出一流的成绩,围绕中心大局,勇挑工作重担,勇于接受急难险重任务和风险挑战。

要保持“勤学上进”的精神状态。不断加强学习,在学中干、在干中学,将学习习近平总书记“七一”重要讲话精神同扎实开展党史学习教育结合起来,深学深悟、笃信笃行,推动理论联系实际,切实提高解决问题的能力。

要强化“行稳致远”的自我修养。严格要求自己,立政德、明大德、守公德、严私德,树立正确的政绩观、权力观、地位观、利益观,始终做到知行合一,真正做到一日三省吾身,从小事管住自己,从源头消除风险。

重庆中小学9月1日开学

- 高校8月27日至9月6日陆续错峰开学
- 在高、中风险地区的师生暂缓返校
- 8月同步推进12—17岁学生新冠疫苗接种

重庆日报讯 8月9日,市教委、市卫生健康委印发《关于做好2021年秋季学期开学有关工作的通知》(以下简称《通知》)。全市中小学(含中职)按校历9月1日开学行课,高校原则上按既定时间8月27日至9月6日陆续错峰开学。在高、中风险地区的师生,需待滞留地区降为低风险地区后再安排返校。

按《通知》要求,全市中小学(含中职)按校历9月1日开学行课,幼儿园和特殊教育学校参照执行。高校原则上按既定时间8月27日至9月6日陆续错峰开学,个别高校可根据实际情况调整。2021级新生按照学校录取通知书通知的报到时间报到。

不过,若全国、全市疫情发生重大变化,将根据疫情形势、上级要求、专家研判及时做出调整并进行全市统一调度。

为做好师生健康管理,按《通知》

要求,在市外的渝籍师生应在开学前14天返渝,抵渝后第一时间就近做一次核酸检测;在市外低风险地区的非渝籍师生,在学校规定的开学时间,持48小时内核酸阴性证明和健康码、行程码绿码来(返)渝,抵渝后由学校集中组织1次核酸检测,核酸检测结果无异常可正常入学。

在高、中风险地区的师生,暂缓来(返)渝、返校,待滞留地区降为低风险地区后再安排返校,并按规定做好健康管理。境外师生经学校批准后方可返校,入境后按属地防疫要求做好健康管理。

此外,为做好疫苗接种,各区县教育、卫生健康部门根据最新要求,将《重庆市12—17岁学生新冠病毒疫苗接种工作方案》原定接种时间节点提前:

8月同步推进12—14岁初中学生、15—17岁高中学生新冠疫苗接种;

种;

8月31日前完成15—17岁高中学生和12—14岁初中学生第一剂次疫苗接种;

9月30日前完成15—17岁高中学生和12—14岁初中学生第二剂次疫苗接种,并组织应接未接学生的查漏补种。

《通知》还要求,各高校要引导、提醒大一新生暑假期间尽早在属地接种疫苗。各区县教育、卫生健康部门要密切协作,按照《重庆市12—17岁学生新冠病毒疫苗接种工作方案》组织实施和工作保障的相关要求,切实加强学生及家长宣传引导,做实做细安全保障工作,确保安全、有序推进12—17岁学生疫苗接种工作,按时完成接种任务,尽快建立师生免疫屏障。



巫山:筑牢防疫屏障 守好“渝东大门”

8月10日,县交通综合行政执法人员联合卫生健康人员在G42高速公路渝鄂省界巫山服务区疫情防控点,对过往车辆进行行程扫码检测。连

日来,我县以守住“渝东大门”机场、车站、码头等重要交通站场和日常交通工具为重点,相继在G42高速公路巫山服务区以及城区、乡镇等主要道路,

设置7个路面防控组,对过往车辆做到行程码必查。

记者 王忠虎 摄

大昌镇:打造宜居宜业宜乐宜游的“山水宝地”



大昌镇柑橘产业。(资料图)

本报讯(记者 卢先庆 文/图) “十四五”时期,县委、县政府赋予大昌镇改革发展稳定任务艰巨,全镇人民群众对美好生活要求更高……8月12日,大昌镇党委书记李贤金称,在新的征程,大昌镇党委政府将始终做好发展的事情,尽心竭力做好群众的事情,用实干实绩推动大昌开新局,真正成为宜居宜业宜乐宜游的“山水宝地”。

脱贫攻坚后,大昌镇在巩固脱贫攻坚成果的基础上,开始布局乡村振兴规划。该镇注重从全局谋划一域、

以一域服务全面,引导全镇党员干部实现观念转变、动力转换、政策转向,高标准规划并推动产业、文化、人才、生态和组织五大振兴,全面激活市场主体,积极宣传发动群众参与,有序推动乡村振兴。

李贤金告诉记者,在全面实施乡村振兴战略中,大昌镇利用处于小三峡、小小三峡国家AAAAA级景区前端和五里坡世界自然遗产地脚下,以及坐拥大昌湖国家湿地公园的生态优势,按照近悦远来、移步换景理念,进一步提升场镇建设和管理水

平,高质量推进大昌湖湿地公园保护与开发,加快构建大昌镇水陆换乘枢纽区、生态文化旅游交节点、南北交通连接地,提升大昌的生态颜值。持续打造“柑橘产业小镇”招牌,围绕大昌湖生态保护功能,巩固发展6万亩柑橘产业,并深挖大昌古镇、大昌雪梨、优质水稻等资源价值,提升产业附加值。此外,坚持用发展的方法解决历史遗留问题和矛盾,解决好群众关切的民生实事,不断满足人民对美好生活的向往,提升人民群众的满意度和幸福指数。

中共巫山地下组织和长溪河游击队完成历史使命

中共巫山地下组织领导下的长溪河游击队,先后参加过游击武装活动的队员239人,直接参加过战斗的220人,在配合巫山、巫溪解放的斗争中做出了成绩。人民政府成立和政权接管后,游击队已没有存在的必要。1949年12月20日,中共巫山县委(临时)请留驻巫山城协助工作的中共巫山、巫溪特支书记谭锦生前往龙潭,通知长溪河游击队停止活动,向县人民政府办理移交、结束事宜。游击队领导人卢少衡、卢恺言、刘尔训、李传宾及苏祖学等人于25日前将游击队的枪支、弹药和缴获的物资、文卷等,全部送交县公安局,办清移交手续,部分游击队员转入县大队和大昌中队,为安定地方、保卫革命胜利果实现继续贡献力量。至此,长溪河游击队完成历史使命。

12月26日,中共巫山、巫溪特支委

员卢恺言代表中共巫山地下组织,偕同中共巫山县委(临时)组织部部长杨华真前往大昌、龙潭,考察中共巫山地下组织状况,交接地下党员的组织关系,29日交接完毕。中共巫山县委(临时)接纳地下党员46人,将其中17人纳入干部队伍。至此,中共巫山地下组织在完成历史使命后停止组织活动,西南服务团巫山中队也在做完这些工作后完成历史使命。

1950年1月下旬,二野十一军九十八团第三营赴巫山接防。留守巫山的人民解放军一二四师警卫营驻军一个排,会同驻巫溪的一二四师三七〇团第三营,在完成解放和接管巫山的使命后,离开巫山,返回宜昌。

共川东区委正式宣布万县地区各县(市)委组成人员名单。中共巫山县委由张增、赵景、杨华真3人组成,张增为县委副书记,书记由中国人民解放军十一军三十三师九十八团政委姚光担任,姚光驻奉节,未到职。中共巫山县委正式成立。随后组建各区委及8个机关党支部,共有党员94人。他们肩负着巩固、发展巫山人民政权,改造旧巫山,建设新巫山的历史重任。



责编:方丹